



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO
CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE PAU DOS FERROS
COLEGIADO DE CURSO DE BACHARELADO INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA
BR 226, KM 405, s/n Bairro São Geraldo - Pau dos Ferros/RN
Telefone: (84) 3317-8512 e-mail: cetnoturno.pdf@ufersa.edu.br / site: <https://pauferros.ufersa.edu.br/>

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DO COLEGIADO DE CURSO DE BACHARELADO INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA (BICT) DO CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE PAU DOS FERROS (CMPF) DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO (Ufersa).

Aos vinte e quatro dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às catorze horas e trinta e oito minutos, por meio de reunião remota, realizou-se a Primeira Reunião Ordinária do Colegiado de Curso de BICT, do CMPF/Ufersa, presidida pela coordenadora do curso, professora **Kytéria Sabina Lopes de Figueredo**. Estavam presentes: a vice coordenadora do curso de BICT, a professora **Aline Mara Maia Bessa**; o representante docente do núcleo básico, o professor **Sharon Dantas da Cunha**, e a representante discente **Lara Beatriz Pereira de Lima**. Sem justificativa de ausência para apreciar, a presidente constatou o quórum, saudou a todos e deu início à reunião comunicando a ausência de secretário. O professor **Sharon** se disponibilizou a redigir a ata. A professora **Kytéria** informou que a representante docente do núcleo específico, a professora **Janaína Cortez de Oliveira** tinha sido removida para o campus Mossoró, e o cargo se encontrava sem representante. A professora **Kytéria** apresentou os seguintes pontos de pauta e comunicou que não existia atas para ser apreciadas: **primeiro ponto** - Análise de processos de quebra de pré-requisito; **segundo ponto** - Proposta de calendário de atividades do curso; **terceiro ponto** - Informes e outras ocorrências. A pauta foi votada e aprovada por unanimidade. No **primeiro ponto** foi analisado os processos de quebra de pré-requisitos dos discentes: **Pedro Henrique Santiago Freire**, matrícula: 2019010790; **Francisco Ricardo dos Santos Silva**, matrícula: 2018010559; **Mateus Henrique Ferreira Rodrigues**, matrícula: 2017011035; **Matheus Henrique Medeiros de França**, matrícula 2019022273. A discente **Lara** e a professora **Aline** comentaram que a discente **Stefani da Silva de Melo**, matrícula: 2019022317, também tinha enviado o e-mail para o protocolo do campus, e que o mesmo não tinha sido protocolado. Após entrar em contato com a discente, e ela enviar os arquivos do processo para o e-mail da coordenação. O colegiado decidiu analisar a sua situação da discente, e decidiu que a coordenação só enviasse o despacho quando o processo tiver sido protocolado. Antes de iniciar as discussões sobre os processos, a discente **Lara** comentou sobre o período que ocorre as quebras de pré-requisitos, neste semestre após o período de rematrícula, e que isto dificultava a matrícula em alguns componentes. A professora **Kytéria** comentou que a reunião não tinha acontecido antes devido a portaria do colegiado com os novos membros não ter sido emitida. Após o término da discussão, foi combinado que no próximo semestre o colegiado se reuniria, se possível, no primeiro dia de rematrícula. O primeiro processo a ser analisado foi o do discente **Pedro Henrique** onde ele pedia quebra de pré-requisito para cursar Geoprocessamento, pois está cursando Topografia, pré-requisito de Geoprocessamento, no semestre corrente. Após discussão, o pedido foi apreciado e aprovado por unanimidade. Os processos dos discentes **Francisco Ricardo**, **Mateus Henrique Ferreira**, **Matheus Henrique Medeiros**, foram de pedidos para quebra de pré-requisito de TCC, a componente projeto de TCC, já que desejam defender TCC no semestre corrente. A discente **Lara** expressou suas dúvidas para substituir TCC por artigo, e o professor **Sharon** comentou sobre a necessidade de ter o projeto de TCC para que ocorra a substituição. Além disso, a professora **Kytéria** comentou sobre a dúvida de ser obrigatório ou não a defesa nas situações que ocorre a substituição. Foi decidido que haverá uma consulta na Pró Reitoria de Graduação sobre as dúvidas existentes na situação. Após o término das discussões, os pedidos foram apreciados e aprovados por unanimidade. O último

processo foi a da discente **Stefani** onde ela pedia quebra de pré-requisitos de Princípios de Processos Químicos pois não cursou Físico-Química. Após discussão, o pedido foi apreciado e aprovado por unanimidade, condicionado a abertura de processo no protocolo. No **segundo ponto** foi analisado a proposta de calendário de atividades do curso. A discussão iniciou e a professora **Kytéria** comentou sobre a necessidade de as datas das atividades do curso terem no mínimo uma semana de antecedência em relação as datas previstas no calendário acadêmico da instituição, sendo necessário para que o colegiado analisasse os processos com tempo suficiente para o cumprimento nas datas previstas no calendário da instituição. As principais datas limites aprovadas foram: envio dos projetos, para os discentes que pediram a quebra; atividades complementares, entrega de projeto de TCC do semestre corrente, substituição de TCC por artigo científico e consolidação de atividades complementares. O **terceiro ponto** foi as outras ocorrências do curso de BICT. O professor **Sharon** comentou sobre a necessidade de iniciar as discussões de horários no semestre de 2023.1, e que neste semestre ocorrerá a inversão dos horários. Além disso, o professor comentou sobre a oferta: não acontecer em horário alternado, se adaptando ao formato das engenharias ofertadas no campus; das componentes que utilizem quatro horários seguidos só ocorra na quarta-feira para que os alunos não fiquem com horários livres, e assim aumente a permanência no campus. A professora **Kytéria** comentou sobre: o problema que aconteceu com a componente PAC neste semestre, e a solução mediada pela coordenação de curso, já que existiam discentes matriculados, foi transferir os discentes para uma componente equivalente ofertada na quinta-feira no turno da manhã; não existir na instituição dispositivos que obrigue a oferta de PAC no turno noturno, já que a oferta não contemplava os alunos do turno da noite; a oferta de 2023.1 ter uma solicitação de uma turma de PAC no turno da noite. A discente **Lara** comentou sobre: o prejuízo do fechamento da turma de PAC na terça-feira, as dificuldades de acompanhar a componente, pois mesmo sendo equivalente, era necessário conhecimentos além do que foi visto na componente de Expressão Gráfica; da oferta ser no turno da manhã, prejudicando os discentes do BICT que só podem vir ao campus no turno da noite; e que a mudança de horário para a quinta-feira fez com que alguns discentes ficassem com doze (12) horas de aula na quinta-feira. A professora **Aline** comentou sobre o problema da componente de Economia apresentada pela coordenação de Engenharia Civil, e a professora **Kytéria** comentou que esse é um problema institucional devido à falta de atualização dos PPCs da engenharia. Nada mais havendo a tratar, a presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião, da qual eu, **Sharon Dantas da Cunha**, professor do magistério superior, lavro a presente ata, que, após ser lida e aprovada, será datada e referendada pelos conselheiros e pela presidência,

xx

Aprovada em: __/__/____.

Presidente: Kytéria Sabina Lopes de Figueredo _____

Vice-coordenadora: Aline Mara Maia Bessa _____

Representante Docente

Sharon Dantas da Cunha _____

Representante Discente

Lara Beatriz Pereira de Lima _____